



构建“政务+”立体服务格局

双塔街道织密“15分钟政务服务圈”

近日,双塔街道机关第五党支部与工商银行道前支行公司金融党支部、工商银行道前支行机构金融党支部签约共建,三个结对支部党员代表同走街道“红色路线”,并开展了首次政银合作便民服务,为辖区居民带来公积金政策宣传、苏服办专区推广、防诈骗及科学理财知识等,参与居民超50人。

“街道机关第五党支部主要由便民服务中心和社事处党员组成,此次与工商银行道前支行两个党支部结对,既进一步丰富了机关党建,也为持续深入开展政银合作提供了组织保障”双塔街道机关第五党支部书记王俊说,在此次支部结对的基础上,街道便民服务中心还将在业务上与工商银行里河支行展开共建,利用街道便民服务中心与里河支行地理临近的优势在市场准入、

社保及公积金开户、金融服务等方面开展联动合作。

在加强政银合作的同时,街道大力构建“政务+”立体服务格局,深化“党建+政务”,将流动党员服务站、邻里红韵、网格化管理等先锋阵地纳入政务服务圈,推出“便民月历”,通过微网群发布政务便民信息6期17条,惠及街道408个海棠先锋微网群超3800户居民,依托党组织为民服务项目,组织各类政策咨询、便民服务超过30场;深化“政务+公益”,在锦帆路社区“一平米公益空间”设置“家门口的就业服务站”,与各类志愿服务同步开展人社政策宣传、岗位发布和小型对接会;推进“政务+文化”,围绕“我们的节日”,在各类基层文化活动中参与“便民市集”,广泛宣传政策,听取意见;构建“政务+法治”,通过名家说法、板

凳会议、无人律所等为辖区小微企业解决涉法问题,提供司法调解。

以“政务+”为基础,结合全年开展的“子城政务服务增能计划”,街道不断完善“15分钟政务服务圈”建设,完成大公园片区“15分钟政务服务圈”提档升级,在大公园社区打造“子城创客、悦邻小铺”,并将其申请为姑苏区首个社区服务个体工商户集中登记点,结合就业创业工作,聚焦如缝补、理发、修鞋、配钥匙等与居民生活相关的“小生意”,引导“马路游击队”“家庭小铺子”进驻社区服务中心,全程帮代办营业执照,让他们成为“正规军”。以此为背景,街道创业者赵佳注册成立了首家落地在社区内的个体工商户社缘生活服务部,截至目前,已为辖区居民提供公益及低偿理发服务约250人次。

巴舜青 高达



11月25日,苏州市公安局第六届警营开放日如约而至。本届警营开放日以“守护平安 警彩苏州”为主题,构建19个公安工作特色展区,市民可以沉浸式体验趣味性互动,检阅苏州公安这一年来的工作。图为民警登台表演节目。

高达/文 吴江区公安局供图

依云水岸社区“书记项目”暖民心

今年,依云水岸社区党总支以“‘棠’系睦邻·共享+N”为书记项目,以增强群众获得感、幸福感、安全感为目标,将邻里间的“美好生活”与“共享生态”有机融合,打造折叠式共建共治共享睦邻生活圈,引领基层社会治理高质量发展。

以“棠”系阵地为核心,充分发挥基层党组织“前哨”作用,通过引导街道社会工作站分站入驻“邻里之家”,肩并肩开展党员服务、学习教育、健康咨询、志愿服务等活动。

以“邻里之家”为载体,开展海棠邻里伙伴计划,发挥运动匠馆、韵律

艺坊阵地功能,挖掘社区中的“红色力量”,建立“邻里能人库”,将热心公益且乐于服务的在职党员、流动党员、海棠先锋、志愿者等人库管理。此外,优化“佳人”瑜伽班、“依织趣”手工社、高尔夫少年团三项子项目,强化群团组织志愿服务力量。

高达

服务居民零距离 共创和谐邻里情

今年以来,元和街道峰汇园社区党支部联合区政府办党支部成立了“幸福港湾”行动支部,定期举办“夕阳红·乐分享”系列活动。11月21日,行动支部联合御苑家园社区,居家养老服务中心举办了以“服务居民零距离 共创和谐邻里情”为主

题的大型文艺活动。

活动在舞蹈《在那茉莉花盛开的地方》中拉开帷幕。现场邀请了中心商贸城派出所陆所长为居民做防诈骗宣讲,宣讲结束后,舞蹈《美丽中国》《书简舞》《梅花赋》,小组唱《我们是快乐的好朋友》《微山湖》,

旗袍走秀《书香女子》等一系列精彩的表演轮番登场。

活动丰富了辖区居民的精神文化生活,下一步,“幸福港湾”行动支部将定期开展类似的文化活动,继续发挥党员先锋模范作用,为辖区老人们提供相互交流的平台。

高达

元和街道开“吴语小课堂”教说苏州话

近日,元和街道峰汇园社区联合安元佳苑社区、娄北社区、水韵花都社区和峰汇园社区日照中心组织辖区居民开展了一场“吴语小课堂”苏州话教学活动。

活动地点安排在社区活动室,参加活动的居民们围坐在一起有说

有笑,其乐融融。志愿者从吴语的发展切入,用通俗易懂又有趣的方式进行教学。梁阿姨说:“来苏州那么多年了,虽然不会说但能听懂,既然我们到了苏州,就要融入到苏州这座城市,苏州话还是要学会的,谢谢你们耐心地教我们。”

此次活动旨在让苏州人也能说上几句地道的苏州话,希望有助于苏州话的传承与保护。通过“入乡随‘苏’”志愿服务品牌的打造,帮助新市民群体能够深入了解苏州、融入苏州,在苏州找到归属感,切实关怀新苏州人的精神文化生活。

高达

苏州农职院首届校园“农耕操”比赛落幕

11月22日下午,苏州农业职业技术学院首届教职工农耕操比赛拉开帷幕。

本次比赛采用的农耕操,是由学校体育老师们自创,在刚健优美的体操动作中展现刨地、撒种、插秧、采摘、收割、挑担、拉车、推磨等江南稻作生产的春耕、夏种、秋收、冬藏全过程,其中还加入了纺纱、撒网等蚕桑、渔业动作元素,描绘出农人们用勤劳的双手,将苏州打造成名扬天下的鱼米之乡、丝绸之府的动人画面,讲述着几千年来,农耕滋养中华大地,农业带来幸福生活的绵长历史。整套操节奏明快、动作活泼,农耕特色鲜明,又富有记忆点和极强的趣味性,让人在运动中重温祖先的农耕生活,在潜移默化中传承艰苦奋斗、吃苦耐劳、脚踏实地的中华农耕精神。

正式开赛前,来自学校各单位的9支队伍200余名教师,身穿色彩



比赛采用的农耕操由学校体育老师自创,整套操节奏明快、动作活泼,农耕特色鲜明,又富有记忆点和极强的趣味性

苏州农业职业技术学院供图

明艳的队服,随着欢快的音乐齐做农耕操。大家动作整齐,情绪饱满,整个体育馆欢乐洋溢。随后,9支参赛队伍轮流上场,贡献了一场紧张激烈的比赛。最后素质教育中心(体育部)代表队以动作干净利落、队形富于变换、造型难度大拔得头筹。

苏州农业职业技术学院长期坚持德育为首、五育并举,积极开展健

康高尚、有益有趣、丰富多彩的体育活动,丰富师生文化体育生活,树立“体育生活化、生活体育化”的健身理念。本次教职工农耕操比赛不仅丰富全校教职工的文化体育生活,提高教职工的身体素质,还为学生树立了运动创造美好生活的示范,展现了苏农人“学农爱农”的情怀。

杨洪涛 倪玥 高达

在职党员“双报到”服务群众零距离

为进一步深化党建引领基层治理,聚焦在职党员作用发挥,积极构建“工作在单位、服务到社区、奉献双岗位”的长效机制,元和街道安元佳苑社区积极引导在职党员充分发挥自身特长参与社区基层治理、志愿服务等活动,用实际行动凝聚起社区治理的新力量,为基层治理增添“新活力”。

近日,共建单位元和供电所和华惠能源有限公司党支部的在职

党员走进安元佳苑社区,共同开展在职党员“双报到、双服务”志愿服务活动。活动中,元和供电所的在职党员们走进孤寡老人杜素平家中,为她检查家中的电路安全,并为她科普用电安全知识。作为“村网共建”的实施项目之一,党员们为她安装了用电监测设备,可经常性监测老年人家中的用电量,如有异常或突发事件可在最短时间得到救援。

高达

华辰嘉园社区党支部开展在职党员进社区先锋行动

为深入推进文明城市建设,日前,元和街道华辰嘉园社区党支部开展“在职党员进社区”先锋行动,动员社区党支部党员、志愿者、辖区学校师生共同助力文明城市建设,充分发挥党员先锋引领作用,增强学生的环保意识,不断提升城市管理社会化水平。

华辰嘉园社区党支部成立“啄木鸟”行动支部以来,分组行动,以全面落实“包干责任制”为手段,根据网格化管理,将社区共建单位、辖区责任单位等与各网格、

各点位一一对应,明确“组长吹哨、部门报到”的联动运行机制,强化共建共治共享意识,一对一实施分片包干,点对点解决文明城市建设短板。

华辰嘉园社区党支部将持续开展“不文明”集中整治行动,常态化、长效化推动文明城市建设工作,着力提升城市形象品质和环境卫生水平,使“城市更靓丽、市民更幸福”的理念逐步转化为现实成效。

孙佳妮 高达

澄阳街道开展人大代表讲坛活动

11月22日,苏州相城经开区澄阳街道“人大代表讲坛”在新安电器股份有限公司开讲。苏州大学能源与动力工程系主任吴玺教授担任主讲人,以“国家‘双碳’战略下企业碳资产规划研讨”为主题,向经开区相关企业负责人、部分区人大代表、街道议政代表做专题讲座。

吴玺教授首先介绍了碳达峰碳中和的概念、意义、目标,全球应对气候变化进展,并从“碳达峰、碳中和”“碳关税及新电池法规”“国内碳资产市场兴起”“数字化构建

双碳生态”四个方面进行切入,解读我国碳达峰碳中和政策体系,在双碳背景下企业面临的挑战及应对策略,帮助企业进一步深刻理解体会减碳的必要性和提前布局的紧迫性。

经开区(澄阳街道)人大工委主任陈正根表示,通过此次讲座,企业要抓住机遇,加大投入,加强创新,积极应对“双碳”目标带来的挑战;要着手长远,谋划提升自身的竞争力,推动产业转型升级。

相经开 高达